



С 11 по 13 сентября 2014 г. в Уфе проходила Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием, посвященная 25-летию со дня железнодорожной катастрофы в Улу-Теляке (Башкортостан). Выбор тематики и места проведения объясняется тем, что работа ЛПУ Башкортостана в 1989 г. по оказанию медицинской помощи пострадавшим была признана образцовой. В трагедии 4 июня 1989 г. пострадали около 1300 человек. Смена врачей и среднего медперсонала длилась по 36 ч. В результате согласованных действий медицинских сотрудников и спасательных служб была сохранена не одна человеческая жизнь. Опыт, накопленный в ходе этих событий, был взят за основу современной системы помощи пострадавшим в результате массового поражения.



Место взрыва газа на железнодорожном перегоне Улу-Теляк (Башкирия, июнь 1989 г.)

В подготовке конференции приняли участие Министерство здравоохранения РФ, общественная организация «Объединение комбустиологов «Мир без ожогов» совместно с Институтом хирургии им. А.В. Вишневского, РМАПО, НИИТО Нижнего Новгорода, Всероссийский центр медицины катастроф «Защита», МЗ Республики Башкортостан, Башкирский государственный медицинский университет, ГКБ № 18 г. Уфы. Кроме того, в работе форума приняли участие 110 врачей-комбустиологов из различ-

ных регионов России и ближнего зарубежья (Беларусь, Узбекистан, Киргизия, Казахстан), а также врачи скорой помощи, хирурги, травматологи, анестезиологи-реаниматологи ЛПУ Уфы, представители МЧС России, заместители главных врачей по медицинской части и по оказанию хирургической помощи, врачи-хирурги, детские хирурги, травматологи, сотрудники БГМУ, курсанты ИПО БГМУ, клинические ординаторы, интерны профильных кафедр.

Конференция открылась демонстрацией фильма о работе медицинских сотрудников в дни трагедии. Четверть века назад над спасением человеческих жизней в результате взрыва на железнодорожном перегоне Улу-Теляк работали врачи Уфы и Башкортостана, Екатеринбурга, Челябинска, США и Европы. Многие методы лечения были тогда революционными и применялись впервые, а сегодня они стали обычными. Благодаря усилиям врачей и медицинских сестер, спасателей и добровольцев были спасены сотни человеческих жизней. На форуме врачам были вручены почетные грамоты, нагрудные знаки и памятные подарки.



Руководители ожоговых центров ГКБ № 36 и ДГКБ № 9 им. Г.Н. Сперанского г. Москвы Ю.И. Тюрников и Л.И. Будкевич во время работы конференции

В течение 3-х дней в секционной работе обсуждались актуальные вопросы лечения больных с ожоговой травмой, а также проблемы медицины катастроф. Так, от НИИ хирургии детского возраста РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России и Всероссийского центра медицины катастроф «Защита» Минздрава России группа авторов (Л.И. Будкевич, С.Ф. Гончаров, В.И. Петлах, В.М. Розин) представила доклад «Трагедия в Башкирии – истоки становления национальной службы медицины катастроф».



Участники конференции на месте трагедии у памятника жертвам железнодорожной катастрофы

Опыт 25-летней давности дал толчок развитию таких отраслей медицины, как комбустиология и медицина катастроф.

Руководитель ожогового центра ДГКБ № 9 им. Г.Н.Сперанского, д.м.н., профессор **Л.И. Будкевич**